

## 国务院督查组查我市安全生产

本报讯(记者 黄东)昨日,中央纪委常委、监察部副部长姚增科带领国务院第四安全生产综合督查组对我市安全生产暨大检查工作进行督查。副省长李亚、省安监局局长刘宛康、河南煤监局局长牛森营、省纪委常委张战伟、市长马懿、市纪委书记郭锡昌、副市长马健等参加活动。

督查组一行首先来到郑煤集团新郑煤电公司进行检查。新郑煤电公司矿井属于三类瓦斯矿井,地质条件中等,水文条件复杂,目前平均每小时涌

水量为1160立方米。督查组分成3个小组检查煤矿安全生产状况和安全生产大检查开展情况。姚增科带领一组人员下到矿井内部,实地察看中央泵房抽水设施、工作面综采设备等。另外两组人员分别对矿井地面调度指挥中心、副井口、主井车房等硬件设施和安全大检查开展以来的会议记录、下发文件、隐患排查治理台账等进行检查。督查组还对公司管理人员突击进行了煤矿安全生产知识考试。

下午,督查组到三全食品公司新厂

区进行突击检查,参观了走廊,察看了厂区生产、包装及速冻等各个环节,了解公司对劳动密集型车间人员逃生所做的准备工作,询问了制冷剂的采用类型与危险程度,检查了政府监管部门和企业、在吉林火灾事故后采取的各项防范措施等。督查组还专门检查了消防部门对重点企业安全生产所开展的工作,现场察看了企业消防设施配备情况。

据悉,督查组随后将分成单独的小组,对我省安全生产暨大检查工作开展进一步督查。

### 中央媒体报道郑州



#### 郑州探索廉政文化建设新形式

# 亲情寄语传递廉政教育正能量

新华社郑州7月14日电(张兴军 张乔普)“吃菜根淡中有味,守清廉梦里不惊。”这是父亲对儿子的寄语;“公家的钱不能动,平安就是最大的福。”这是妻子对丈夫的嘱托;“不求您发财,只求您平安。”这是女儿对父亲的期盼……走进郑州市各级机关,几乎在每个党员干部办公室最醒目的地方,都悬挂着一句这样的亲情寄语。



编者按:7月14日,新华社播发消息报道我市开展的“廉政亲情寄语”活动。“廉政亲情寄语”是郑州市

纪委在实践中创新探索出的廉政文化建设新形式,通过把家庭作为廉政教育的新阵地,把亲情作为维护廉洁的新力量,让党员干部随时随地“照镜子、正衣冠”,推动了全市反腐倡廉建设工作上台阶。本报今日全文转发如下:

亲情寄语的“任务”领回家,病床上的爷爷琢磨了一周,口述着让父亲给她写了这三句话。

“爷爷在基层司法干了一辈子,这是老人一生的写照,也是他对我希望。”一年200多个案件办理下来,孙多娇没有辜负这三句话。

没有华丽的辞藻,没有空洞的口号,“廉政亲情寄语”活动一改平时说教的

生硬面孔和“学习、查摆、整改”三段式刻板的教育方式,把家庭变为预防和遏制腐败的重要阵地,借助亲人的口,对党员干部进行引导教育;借助党员干部家庭平台,扩大廉洁理念的传播;“强调暖色调,体现家感觉”,让党员干部在潜移默化中坚定信念、规范行为,筑牢反腐倡廉防线。

“亲情寄语,改变了过去千篇一律的

口号。亲人的话更贴心、更实在、更符合每个人的特点,也更能入脑、入心。”郑州市委常委、纪委书记郭锡昌表示,“廉政亲情寄语活动,把‘廉政文化进机关’和‘廉政文化进家庭’有机结合起来,能够发挥出1+1大于2的作用。”

“最大的感受,就是震撼于亲情的力量。”郑州市国税局人事教育科科长贾培培说,“一句挂在办公室的话,时刻提醒自己,一言一行不是自己一个人的事,而是关系到全家人的幸福和快乐。”

据介绍,“廉政亲情寄语”不仅教育着党员干部,更影响着家属亲人,不仅带动着党政机关,更辐射到各行各业,推动着党风政风社会风气的好转。而得益于平台形式简单、人力财力投入少,易于组织、操作、推广的特点,“廉政亲情寄语”活动开展两年多来,已在郑州得到大面积推广,目前已覆盖全市80%以上的单位。

## 更多创新形式 让廉政建设不断推向深入

郑重

面对配偶的殷切期望,面对子女的深情支持,面对父母的殷殷嘱托,全市上下各级党员领导干部,感受到的不仅是亲情的温暖,更会有发自内心的鼓舞、感恩与自律。而这,正是郑州市纪委探索推进“廉政亲情寄语”活动的目的所在。

因为在既有的制度规则之外,在相应的法律法规之外,在任何时候,家庭都是预防和遏制腐败的重要阵地,亲情永远都是所有情感中最真挚永恒的感情。善用浓浓亲情的感化、影响、教育作用,让全市党员领导干部随时随地都能“照镜子、正衣冠”,更能促使全市党员领导干部在生活与工作中守住底线、筑牢防线、不踩红线。

亲情寄语因为没有华丽的辞藻,没

有空洞的口号,所以更为真切,更能直抵人心,也更能促进党员领导干部积极主动地“照镜子”,严肃认真“正衣冠”。比如对巩义市法院城区中心法庭助理审判员孙多娇来说,面对在基层司法所干了一辈子的爷爷,在病床上琢磨一周想出的三句话,相信孙多娇在任何时候都会铭记在心,在任何时候都能感受到这三句话的分量。而作为“廉政文化进机关”和“廉政文化进家庭”有机结合的具体表现之一,“廉政亲情寄语”因为有平台形式简单、人力财力投入少,易于组织、操作、推广等特点,能够避开形式主义的套路化,在具体推进中切实起到“四两拨千斤”的辐射与带动作用。

所以,更多促进“寄语防腐”的辐射效应,至关重要。因为从根本上说,“廉

政亲情寄语”只是形式,促使廉政教育更好开展,让廉政文化建设更好推进,让廉洁自律意识真正入脑入心,才是最终目的。从报道中可知,“廉政亲情寄语”活动开展两年多来,已在郑州得到大面积推广,目前已覆盖全市80%以上的单位。在此我们期望,通过这样的活动,全市党员领导干部认识到了亲情的珍贵,意识到了廉洁的可贵,更要在日常生活和工作中继续保持廉政建设的成果,以身作则,率先垂范,管好自己的嘴,管好自己的手,管好自己的腿。用具体的行动证明自己无愧于亲情的期盼,用务实的作为见证自己没有辜负组织的嘱托和群众的期望。

眼下,正值郑州都市区三年行动计划“投资年”的关键时期,扎扎实实地做

好党风廉政建设,通过诸如“寄语防腐”等方式,不断把反腐倡廉工作引向深入,大有必要。全市党员领导干部要照好镜子、正正好衣冠,更要一丝不苟“洗洗澡”,对症下药“治病”。因为,加快推进以郑州航空港经济综合实验区为统揽的郑州都市区建设,需要全市上下以及社会各界力量的最大化汇聚,更需要有一支廉洁自律、勤政廉政,能担当重任、经得起考验的干部队伍为后盾和保障。所以,我们期望更多地以“廉政亲情寄语”为代表的廉政建设,能不断将群众路线教育实践活动向前推进,更期望我们的干部队伍在“幸福小家,成就大家”的过程中,为实现“中国梦”更多尽一份力,更多发一份光。

## 第十九届郑交会 10月中旬举办

本报讯(记者 张乔普)昨日,市政府办公厅印发《第十九届郑州全国商品交易会暨日用消费品博览会筹备工作实施方案》,第十九届郑交会将于10月11日至14日在郑举办,我市将通过全社会的共同努力,力争办出特色、办出水平、办出实实在在的效果,将郑交会打造成为国内乃至国际上享有较高知名度的品牌展会。

郑州全国商品交易会是商务部重点支持的全国性大型经贸活动,自1995年以来已成功举办了十八届。第十九届郑交会定于2013年10月11日至10月14日在郑州国际会展中心举办,同时仍将举办日用消费品博览会。展会由省政府主办,市政府和省商务厅共同承办。展会分为室内展区和室外展区。室内展区按区域、专题和行业进行划分,展览面积为6.5万平方米;室外展区展览面积1.5万平方米。

## 上半年消费者申诉 家用电器问题最多

本报讯(记者 宋建巧)省工商局12315指挥中心日前发布上半年消费者咨询、申诉、举报统计分析,家用电子电器、居民服务申诉量分居商品消费申诉和服务消费申诉首位。

居于上半年商品消费申诉量首位的是家用电子电器,共2114件,占商品类申诉量的27.08%。消费者申诉的主要有手机、空调器、电冰箱等,以手机质量申诉居多。现在人们所用手机大多为智能机,易出现死机、自动关机、黑屏、无信号等问题,也有消费者不慎买到水货、拼装机、翻新机等。其次,计算机及其配套设备的申诉也占不小比例。

上半年服务消费申诉问题最多的是居民服务,共计710件,占服务类申诉量的19.48%。美容美发服务、洗衣服务、家政服务的申诉居多,主要问题有:干洗衣物发生褪色、染色等问题,商家不予赔偿;美容、美发店使用劣质产品,导致消费者出现过敏等现象;预付式消费,存在安全隐患等。

## 宇通校车 销量破万

记者昨日了解到,郑州宇通客车股份有限公司校车销量突破1万台大关,成为国务院颁布《校车安全条例》之后国内首家销量破万的专用校车制造商。

本报记者 丁友明 摄



## 真心真情接访群众

本报记者 刘春兰 赵新蛟 李晓光

应帮她解决外孙的学费,叮嘱孩子一回来就去找她。

7月11日,周花芳还在郑州忙招商到晚上11点,为了不耽误第二天的接访,她连夜赶了回来。

每周的周五,是登封市的乡镇(办)书记接访日,从2011年12月9日至今,通过“畅通渠道,解决问题,规范秩序,严格奖惩”,这项制度雷打不动地坚持了下来。在登封市行政服务中心三楼的登封市纪委行政

效能电子监察中心,通过监控设备,该市17个乡镇区、办事处,18个职能委局的书记、局长、主任接待群众的场面同时出现在一面大屏幕上。

登封也是全省信访工作的后进单位,而在该市的上访问题中,有1/3没有到乡镇反映过,2/3连村部都不知道。书记接访日制度是登封市委贯彻党的群众路线,密切联系群众,了解群众疾苦,化解各种矛盾、关注民生民计,将问题解决重心

向乡镇转移,掌握工作的主动权的一项重要措施。

“群众是非常讲道理的……”在接连解决几个积压了多年的环保问题之后,登封市环保局局长郭更森表示。他坦言最初实行接访日制度时,他和很多人一样有畏难情绪,害怕有群众胡搅蛮缠,他深有感触地说:“真诚地面群众不仅是工作的出发点和落脚点,也在评判我们的工作作风和工作能力,对自己也是一种鞭策。”今年以来,他真正的接访只有一起。周五的大部分时间,他都主动到一些科室了解来自各方面的意见和建议,作为工作安排的参考。

(下转二版)

### 新闻导读

#### 今年纠风工作 确定十项重点

2版

#### 建业重启 连胜模式

8版